Liceo “P. Levi” - San Donato M. (Ml)
Lavoro estivo studenti neoiscritti- Italiano - Griglia di correzione
COMPRENSIONE DEL TESTO (I PARTE)

DOMANDA RISPOSTA ESATTA
N. O RISPOSTE

PUNTEGGIO

1

2

10

11

12







RIFLESSIONE SULLA LINGUA (Il PARTE)

DOMANDA N. RISPOSTA ESATTA O RISPOSTE ESATTE PUNTEGGIO
L 0,5 PER OGNI
. E riempito eravate scoperti RISPOSTA ESATTA
fummo scelti saremmo temuti =
/2
0,5 PER OGNI
5 Voi sarete stati essendo RISPOSTA ESATTA
che essi fossero tu fosti = 5
Ebbi avuto: Indicativo - Trapassato remoto - 1" persona singolare
Avuto: Participio - Passato 0.5 PER OGNI
Abbi tu!: Imperativo - Presente - 2" persona singolare RIS;’OSTA ESATTA
3 avreste: Condizionale - Presente - 2" persona plurale =
Il punto viene assegnato se di_ogni verbo vengono riportati correttamente _/2
Modo - Tempo - Persona
0,5 PER OGNI
. tanto: aggettivo molto: avverbio RISPOSTA ESATTA
parecchi: aggettivo pochi: pronome =
/2
AS B. CO C. AP 0,4 PER OGNI
5 ) ) ) RISPOSTA ESATTA
D.CO E. AP =
__/2
0,5 PER OGNI
. A.PV B. PV RISPOSTA ESATTA
C.PN D. PN = )
. . . 0,5 PER OGNI
La risposta deve essere interamente corretta per ogni frase per RISPOSTA ESATTA
7
attribuire il punteggio di 0.5 =
/2

segue



A. A causa della pioggia / che cadeva fitta / abbiamo dovuto
rallentare.

B. Ho fatto visita a Laura nell’appartamento / che / per ridurre
le spese / divide con altri studenti universitari.

C. Correndo veloce / raggiunse 'autobus / prima che l'autista
chiudesse le porte.

D. Mi ha chiamato Noemi / per dirmi / che presto partira /
per frequentare un corso di

perfezionamento a Parigi.

SEPARAZIONE DI PROPOSIZIONI (0,75 punti per analisi del
: __/3
periodo esatta)
SOTTOLINEATURA DELLA PRINCIPALE (0,25 punti per item
o —
individuato correttamente)
TOT /18

Sommati i 12 punti della prima parte con i 18 della seconda si ottiene un punteggio in
trentesimi. La sufficienza si intende raggiunta con il 60% dei punti, cioé 18/30.




